

多措并举 扎实整改

我市失业保险金审批提速提效

本报讯(记者 熊勇力)近日,有群众反映,市行政服务中心黄山路大厅失业保险金领取服务窗口存在排队人数多、等候时间长等问题。这迅速引起了市人社局等多个部门的高度关注。各部门相互配合,采取有效措施推动失业保险金审批提速提效,确保好事办好、实事办实。

1月25日,记者到市行政服务中心黄山路大厅,跟踪采访失业保险金领取服务窗口整改情况。当天上午,记者看到,失业保险金领取服务窗口已由一楼调整到三楼,可以容纳更多的办事群众。在工作人员的指引下,现场秩序井然。

市人社局行政审批科科长王晓阳告诉记者,针对前一阶段出现的问题,市人社局和行政审批服务中心根据黄山路大厅场地实际情况,将失业保险金领取窗口由一楼调整到三楼,原来的1个窗口增加到4个窗口,日均办件量由原来的每天200件增加至每天600件。王晓阳介绍,为了提高办理效率,市人社局还分别在各区行政服务中心和天桥街、马路街、翟庄3个基层劳保所以及市社会保障卡服务中心增加7个市本级受理地点。

据市行政服务中心失业工伤

保险窗口负责人杨扬介绍,申领失业保险金有预约办和网上办两种途径。预约办需要关注漯河市市民之家微信公众号,通过新增预约即可预约失业保险金办理时间。网上办可以通过省社会保障“网上办事大厅”“河南社保”手机APP、支付宝“豫事办”手机APP等网络渠道办理失业保险金申领业务。

据介绍,享受失业保险金的范围:领取失业保险金期满,并在2020年3月至12月处于无业状态的失业人员;领取失业保险金期满后,有阶段性工作经历,在工作期间参加失业保险缴费的,并在2020年3月至12月处于无业状态的失业人员;参加失业保险并缴费,和单位解除劳动关系时,不符合领取失业保险金条件的参保

失业人员(即因本人原因解除劳动关系),并在2020年3月至12月处于无业状态的失业人员;参加失业保险缴费不足1年的参保人员,并在2020年3月至12月处于无业状态的失业人员。领取失业保险金的标准:失业补助金按月发放,每人只能享受一次;最多领取6个月的失业保险金。累计缴费2年以上的(含2年)参保失业人员,每月1216元;累计缴费1年以上(含1年)不足2年的参保失业人员,每月912元;累计缴费不足1年的参保失业人员,或领取失业保险金期满后仍未就业的失业人员,每月760元。

如果审核没有通过,工作人员都会及时告知申领人。审核通过后,次月失业保险金将按月发放至失业人员的银行账户,审核通过的不再另行通知。

市水利局 抓饮水安全 助脱贫攻坚

脱贫攻坚战打响以来,市水利局坚持把农村饮水安全脱贫攻坚作为水利工作头等大事和第一民生工程来抓,围绕农村饮水安全工程“建得好、管得好、长受益”的目标,统筹整合各类资金2.27亿元,有效保障了农村饮水安全。

坚持一手抓工程建设,一手抓运行管理,重点实施了农村安全饮水全覆盖、贫困村饮水安全巩固提升、饮用氟超标改水及农村饮水安全维修养护四大工程,工程短板基本补齐,农村供水服务水平持续提升,水利脱贫攻坚取得历史性成就。

“以前都是自己打的井,水质不好,口感也不好,现在我们吃的是放心水、健康水。”说起氟改水工程带来的好处,临颍县皇帝庙乡皇帝庙村

贫困户靳文博高兴地说。2019年,市水利局筹集资金2900万元,对20处氟超标工程进行氟改水改造。同时,市水利局创新工程后期运行管护模式,和设备厂家签订后期技术服务协议,确保项目持续稳定运行。2019年以来,经疾控部门连续监测检测,氟含量稳定低于标准限值,确保了水质安全。

目前全市1247个村庄,200多万农村人口全部上了自来水,农村集中供水率达100%,贫困人口饮水安全保障100%达标,农村饮水安全工程“从源头到龙头”实现了100%全过程的管理,农村饮水安全工程作为农村重要基础设施和民生工程,为打赢脱贫攻坚战,实施乡村振兴战略提供了有力保障。 吴刚华

漯河中裕燃气有限公司 采取有力措施 保障用气安全

■本报记者 朱红 通讯员 齐慧慧 “太感谢了,这要是发生安全事故怎么办啊!”近日,郾城区新店镇新店的王先生对漯河中裕燃气有限公司(以下简称漯河中裕)工作人员连声道谢。

原来,漯河中裕工作人员在安检过程中,发现王先生家燃气灶橡胶软管接口处轻微漏气。在告知王先生后,工作人员为他更换了不锈钢波纹管。“现在我可以放心用气了。中裕的服务真中!”住在附近的李阿姨也向入户安检的工作人员连连竖起大拇指:“中裕燃气的服务做得相当不错,我家刚通上气,他们在安装的时候,就给我讲解安全知识和注意事项,还手把手教我如何使用。”

随着冬季的到来,我市燃气需求迎来高峰期,户内用气安全风险有所上升,针对乡村用户天然气使用时间短、认知度低、安全意识相对淡薄的问题,漯河中裕将乡村户内用气安全风险管控作为工作的重点和难点。自1月起,该公司工作人员走入村头巷尾,开展乡村冬季安全宣传与入户检查活动,给居民送上一份全方位的燃气“体检”。“很多人认为自己在用燃气方面没问题,其实并不是这样的。”漯河中裕乡镇项目办新店服务站站长蔡凯告诉记者,“有些村民家中存在热水器烟道安装不规范、室内灶具连接管道老化、接管箱易脱落等问题,而这些问题看似细小的问题都有可能引发事故。”

为此,蔡凯带领工作人员对每家每户仔细排查,不放过任何蛛丝马迹,将事故发生的风险降到最低。一年365天他们都轮流值班,实施24小时值班制度。“我们每人每天能排查40多户,虽然辛苦,但保障了

村民的用气安全,很值得!”在乡村冬季安全宣传与入户检查活动中,漯河中裕坚持从宣传与安检两条主线出发,多措并举将安全用气知识宣传万家。利用假期,与村民沟通交流安全知识;巧借村中集会,集中宣讲用气常识;在镇上最热闹的地方奔走,张贴宣传条幅、发放宣传单页;不放过村里每一个角落——宣传栏、村广播;多次登门,与村委进行村庄基本情况分析,详细了解新开户村民用气情况;挨家挨户检查设备,普及安全知识;全方位利用电台、报纸、公共交通工具、网络等媒介,不断向广大用户宣传安全用气常识,增强用户安全意识。

截至2021年1月,漯河中裕已经建设高中低压燃气管网6800余公里,服务用户超过39万户,其中乡村已通气用户7万余户,遍布356个村庄。“现在,乡镇燃气管网覆盖率达87%,管道燃气实现‘镇镇通’,公司已经将管道燃气送到了村民家门口,让村民随时使用。”漯河中裕相关负责人表示。针对点多面广的乡镇用户,为充分保障大家安全用气,公司还持续通过组织每年入户安检、递送入户信、编唱安全顺口溜、发放宣传挂图、开展集中宣讲、播放宣传视频、组织应急演练、开展“七个一”安全宣传活动以及案例警示教育活,普及燃气安全知识,增强居民安全意识。

“发展清洁能源,成就美好生活是我们的使命,保障群众用气安全是我们应尽的责任。如今,天然气用户越来越多,公司承担的责任也越来越重,但是我们一直不忘初心,强化安全管理,努力让老百姓用得放心、用得安心。”漯河中裕相关负责人表示。

购置涉密计算机应注意哪些保密问题?

机关、单位采购用于涉密用途的计算机以及其他网络终端设备,应当采取相应的保密措施:

- 1.坚持国产优先原则,尽可能选用国产设备。确需选购进口计算机及设备,要选购经国家有关主管部门检测认可和批准的计算机及设备。
- 2.采购时要随机选购,不要事先预订。一旦选定,要当即购买并提货,以防被人设置、安装窃密装置。
- 3.不要选购带无线网卡和具有无线互联功能的计算机。如果已经购买并准备用于处理涉密信息的计算机,

使用前必须拆除无线功能硬件模块或屏蔽无线功能。

4.计算机在使用前要进行必要的安全保密技术检测,确认不存在泄密风险和安全隐患后再用于处理涉密信息。

涉密计算机为什么不能使用无线设备?
无线键盘、无线鼠标、无线网卡、WiFi、蓝牙等具有无线连接功能的计算机外围设备,都是通过无线方式与计算机连接。使用这些设备时,处理、传输信息的信号完全暴露在空气中,可以被通过相关技术手段接收,进而通过还原信息达到窃密目的。因此,涉密计算机不能使用任何具有无线功能的计算机外围设备。

保密知识大讲堂

中共漯河市委机要保密局 主办

简讯

●近日,为维护医保基金安全,打击欺诈骗保行为,舞阳县开展医保基金监管专项整治,建立医保、审计、财政、公安等部门配合联动机制,共同管好群众“救命钱”。张建宏
●近日,源汇区文化旅游局

对文化市场开展疫情防控和安全生产专项检查。王红杰
●近期,源汇区老街道新华街社区加大疫情防控力度,扩大疫情防控排查覆盖面,当好居民健康“守门员”。连东升

莲藕丰收季 藕农采挖忙

■本报记者 杨光

寒冬,一大片藕塘内,挖藕人在水中挖藕,这场景让人仿佛置身江南水乡。1月26日,记者在舞阳县北舞渡镇看到,这里有一片50多亩的莲藕种植区,目前已经进入采收季,每天都有挖藕人在此劳作。

当天中午,两位挖藕人正在水中作业。他们身穿防水服,前方一个人推着小板,下方有一个水泵,对着塘泥进行冲刷。紧接着,一个个一米多长的莲藕浮上水面。一个工人在后面分拣,将这些莲藕捞出来后,装进飘在水中的塑料盆中,一会儿就能装满一盆。“这样挖出来的莲藕不会断,品相好。”挖藕人鹿文丽说,他

们两个人配合,一天能挖3000多斤。

一盆盆莲藕被岸上的工人拖到地头,分拣、切割后在路边售卖,不时有人停下来询问价格并买上一袋。“今年虽然有些减产,但价格比较高,我们种植的莲藕口感特别好,只要挖出来,不出地头就能卖完。”种植户鹿春山告诉记者,这片莲藕基地已经有十几年的历史,鼎盛时期有200多亩,由于前些年莲藕价格低廉,不少人放弃种植,目前只剩下50多亩。这两年莲藕价格有所回升,种植户有了激情,纷纷改良品种,发展多种经营模式,夏天能卖莲蓬和莲子,有些种植户还把莲藕加工成藕粉,提高了莲藕的附加值。



图为鹿文丽展示他挖的莲藕。 本报记者 杨光 摄



2020年度漯河“最美住建人”先进事迹系列宣传

胡少石:热爱学习 认真做事



工作中的胡少石。

董小峰 摄

■本报记者 王培

今年31岁的胡少石是市住建局建设工程交易中心办公室主任,他曾以55分44秒成功答

题1665道的好成绩,荣获“豫学习 豫出彩”——第二届“学习强国”河南省千万学员万场答题挑战赛总决赛一等奖,是周围

人眼里名副其实的“学习达人”。

1月25日一大早,胡少石起床以后,像往常一样打开手机上的“学习强国”APP,开始了新一天的学习。“‘学习强国’APP是一款很好的学习工具,只要想学,可以随时学、随地学,学习不受限制,可以随时为自己‘充电’。”胡少石说,他在“学习强国”APP上看新闻、读金句、学习专业知识、学习自己喜欢的古诗词……手机在他的手中成了学习工具,“学习强国”成了他生活中不可或缺的一部分。

2020年,他的“学习强国”积分在市住建局建设工程交易中心排名第一。对此,他说,积分排名靠前主要是坚持,每天都要学习“豫出彩”——第二届“学习强国”河南省千万学员万场答题挑战赛总决赛一等奖,是周围

提高了。2020年11月16日,在“豫学习 豫出彩”——第二届“学习强国”河南省千万学员万场答题挑战赛总决赛上,胡少石以55分44秒成功答题1665道的好成绩荣获一等奖,这也是他以41分钟答题1069道的好成绩顺利在我市夺冠之后再获殊荣。

胡少石爱学习,无论是在信息科、业务受理科还是办公室,从未停止学习的步伐。他说:“只有经常学习,才会发现自己的不足,才能不断进步。”他积极的学习态度也深深地影响着身边的人,工作之余,他还和同事们一起学习交流。

身为办公室副主任,面对繁忙而琐碎的工作,他认真细致地一项项积极高效完成。为保障单位服务器的正常运转,每当单位停电,不论是工作日

还是节假日他总是第一时间赶到单位启动备用发电设备,保证单位业务不受影响;在应急防汛工作中,他也积极主动,我市突降暴雨,还未等单位通知,他已早早到达防汛点进行防汛排涝工作……此外,胡少石还积极参加各种志愿服务活动,连续5年参加爱心送考,为考生们加油助力。在2018年高考期间,一天中午,在得知有位考生没有及时乘坐到预约车辆时,他马上赶到这位考生家,把考生准时送到考点。后来,这位考生考上了天津大学,给他打来电话报喜,并感谢他的帮助,他感到十分欣慰。

热爱学习、认真做事、乐于助人,胡少石表示,不管什么时候,不论遇到什么困难,只有勤学习勤思考,才能不断进步。

解学民:为退役军人办实事解难题

■本报记者 朱红

日前,在中国长安网、中央政法网、长安剑主办的“平安之星”网络宣传活动中,我市退役军人事务局思想政治和权益维护科科长解学民荣登榜单,成为全国上榜的50名2020年11月月度“平安卫士”之一,也是我市唯一获此殊荣者。

1月初的一天,记者来到市退役军人事务局采访,刚挂上不久的“四调两服解学民工作室”的牌子显得格外醒目。

解学民17岁参军,37岁回漯,在市信访局摸爬滚打十多年,2018年漯河市退役军人事务局成立,他受命主持思想政治与权益维护科全面工作。

搭建信息平台

据了解,市退役军人事务局

成立之初,经常有人前来咨询政策、反映问题。在解学民的帮助下,我市组建了全省唯一一家退役军人思想政治和权益维护接待中心,成为河南省退役军人事务系统首家正规化办理权益维护工作的单位。慢慢地,带着情绪来访的退役军人少了,喝着茶、交流感情的兄弟姊妹多了。不到两年时间,他写下的退役军人个人资料就有11本之多。

今年,我市受领退役军人思想政治工作任务。作为具体负责人,解学民牢牢抓住这一机遇,牵头搭建了漯河市退役军人思想政治信息服务平台,将124项具体工作全部放在网上办理,为全市退役军人建立了电子档案,实现了“精准画像”,退役军人足不出户就能办理业务;同时,他结合实际,将退役军人分为ABC三个类型,每周坚持入

户走访,掌握信息,消除矛盾,这个做法受到国家退役军人事务部的高度评价。

解决疑难问题

在处理来访人员反映的问题时,解学民做到理解、解事、解心。在理解上,他带头宣讲政策,成了退役军人口中的“解政委”。在解心上,解学民建议完善“6+N”会商机制,建立政法、公安、信访、人社、财政、退役军人6家单位与问题涉及单位共同参加的会商研判制度,共同解决涉及退役军人方面的疑难问题。

在解心上,解学民注重解开思想上的“疙瘩”。退役军人李某下岗失业,生活压力较大,为此家庭矛盾不断。解学民主动上门疏导李某心结,激励他努力奋斗。如今,李某夫妇在他的帮助

下,开起服装店,过上了幸福生活。

解学民的同事唐萌告诉记者,凡是来访人员,基本都是带着情绪来的。但解学民总是面带笑容用心倾听、耐心解答。

解学民常说,没有焮不热的心,只有尽不到的情。他坚持把退役军人当家人,把退役军人的事情当家事。退役军人李某没有固定住处,没有收入来源,前些年又和妻子离婚,导致心理失衡,对生活失去信心。解学民多次到他家和他谈心,并在他孩子上学凑不起学费、父亲身患癌症直至病故期间,给予他很大帮助。他激动地说:“没有解科长这个娘家人,就没有我的今天。”

化解社会矛盾

“处理退役军人维权问题,